

## ■ LAS HURDES

# Rehabilitar el poblado de "El Moral", objetivo de la Escuela de Medio Ambiente

• Los alumnos, que se han integrado perfectamente en el tejido social de Horcajo donde se desarrollan las actividades, realizan diversos talleres y "operaciones" de limpieza en la zona

FELIX BARROSO GUTIERREZ  
LAS HURDES

Organizada por la asociación ecologista ADENEX, se está llevando a cabo en el pueblecito de Horcajo, perteneciente al concejo de Pino-franqueado, la I Escuela de Medio Ambiente en Extremadura. En su primera fase, que se ha desarrollado en la primera quincena del presente mes de agosto, han participado 45 niños, de edades comprendidas entre los 6 y los 14 años. Estos niños han estado asistidos por nueve monitores, coordinados por el biólogo Antonio Gentil Cabrilla.

## DIVERSOS TALLERES

Esta escuela de medio ambiente ha montado diversos talleres, todos ellos relacionados con aspectos como la potenciación del turismo rural, descubrimiento de los auténticos valores naturales, antropología y costumbres, senderismo, adecuación y mejoras de los medios rurales, etc. También se han emprendido campañas de limpieza de determinadas áreas, inculcándose en los chavales un gran respeto y amor por la naturaleza.

Uno de los objetivos primordiales de esta escuela de medio ambiente ha sido la integración vecinal, o sea, el conseguir que los niños fueran una parte más del vecindario de Horcajo. Por ello, los chavales han acompañado a los vecinos a sus tareas domésticas y agropecuarias, ayudándoles en dichas faenas, aprendiendo de esta forma a conocer y a valorar las distintas facetas de una comunidad rural.

## CHARLAS COLOQUIOS

Aparte de las actividades reseñadas, también se han desplazado algunas personas a impartir charlas-coloquios a los niños. Así el



Vista parcial del poblado pastoril de "El Moral", que pretende rehabilitar Adenex. /Foto: F. BARROSO.

agente forestal de Pino-franqueado, Hipólito Durán, disertó sobre flora y fauna de Las Hurdes. El técnico medioambiental, Castro Iglesias Duarte, se extendió en diferentes aspectos de la comarca hurdana; el conservacionista Samuel Sánchez Cepeda habló sobre conceptos de ecología a nivel mundial. Por último, el que suscribe estas líneas disertó sobre historia y costumbres del territorio hurdano.

Todo el equipo directivo de esta I Escuela de Medio Ambiente hace hincapié en la inestimable ayuda y colaboración de los vecinos de Horcajo, con su alcalde pedáneo a la cabeza, los cuales son, según nos comentan, los auténticos protagonistas de estas jornadas medioambientales. También resaltan la gran atención y colaboración del ayuntamiento de Pino-franqueado. Y de un modo muy especial, su agradecimiento se

extiende al agente forestal Martín Rueda Martín, de la localidad hurdana de Cambroncino, que viene a ser el guía y contacto de esta Escuela de Medio Ambiente.

## VELADA

Con motivo de la clausura de esta primera fase, los acampados organizaron una popular velada en una plazuela del lugar. Los danzarinos de "Estampas Hurdanas" deleitaron al público con las curiosas y originales danzas de la Comarca. Posteriormente, algunos vecinos de Horcajo salieron a la palestra y desgranaron cuentecillos, chirigotas, romances..., poniendo de relieve parte de la cultura oral de esta aldea.

Al día siguiente, todos los acampados, en compañía del agente forestal Martín Rueda, realizaron una excursión por la comarca hurdana, a fin de visitar los lugares más atractivos y pintorescos.

## RECUPERACION DEL "EL MORAL"

Uno de los principales objetivos que se ha marcado ADENEX respecto a esta escuela de medio ambiente en Horcajo, es la recuperación rehabilitación del poblado pastoril de "El Moral", un armonioso conjunto de corrales y viviendas, con muchos siglos a sus espaldas, donde todo es piedra y lanchas de pizarra. De llevarse a cabo tal rehabilitación, se convertiría, sin lugar a dudas, en uno de los principales focos turísticos de la comarca hurdana.

La Administración debería visitar tal lugar y, luego, apoyar incondicionalmente con medios económicos dicha rehabilitación. Sería una forma de demostrar que apuesta por el desarrollo integral de Las Hurdes, y sobre todo por el turismo rural y ecológico, que es la principal puerta de futuro del territorio hurdano.

## ■ CILLEROS

## Más de dos mil personas visitaron la exposición de Carlos Tomé

EMTOME / CILLEROS

La exposición del joven pintor Carlos Tomé Alejano en el Aula de Cultura de Cilleros ha resultado un éxito, desde su inauguración, que contó con la afluencia masiva de personas de todas las edades.

Entre sus lienzos se encontraba el cuadro del cartel ganador de las fiestas de agosto, inspirado en la Torre del Siglo XVI y en la fuente de la plaza del Caño, que resultó premiado con 20.000 pesetas.

Carlos Tomé trabaja diariamente sin descanso para mantener su particular concepción del arte, y además de esta pasión por la pintura, dedica el poco tiempo libre que le queda en practicar deporte, visitar exposiciones de todo tipo, leer artículos de arte, y escuchar a Camarón de la Isla.

## EXPOSICIONES

En su historial artístico se encuentran ya diez exposiciones, algunas individuales y otras colectivas. Con motivo de las fiestas de Colmenar de Oreja participará en los carteles anunciadores con un cuadro que se encuentra dentro de los elegidos como ganadores.

Carlos Tomé intenta seguir el camino adecuado para alcanzar un lugar destacado en este mundo tan difícil pero a la vez apasionante. El total de los lienzos expuestos es 28, y cinco de ellos, son de colección.

El número de personas que ha visitado la exposición en los días que lleva abierta, sobrepasa las dos mil. De entre todos los cuadros, destacan Dalí que le indica el camino -sueño de María José en Egipto-, pensamientos de atardecer y el monumento arquitectónico a Rudolf Nureyev.

## ■ HERVAS

SANTOS SANCHEZ GONZALEZ  
HERVAS

Se celebró el XXX Gran Premio Ciclista "Circuito de Hervás", prueba de carácter nacional y fronteriza, en categorías de aficionados, juveniles y veteranos, sobre el tradicional circuito de Hervás, desde las Cuatro Carreteras, cruces de Aldeanueva y Baños por la N-630, hasta el punto de salida, organizada por el club Ciclista Cacereño, con el patrocinio de la Comisión de Festejos y Deportes del Ayuntamiento de Hervás.

## LA MAS VETERANA

En esta prueba, que es la más veterana en el calendario regional pues comenzó a celebrarse en las Ferias del año 1955, aunque hubo años que no se celebró por diversos motivos, han participa-

# Valentín González, del Pescanova, ganó el XXX Gran Premio Ciclista

do a menudo ciclistas que luego fueron importantes, como Pedro Delgado, Cubino, el olímpico Alfonso y otros ases, cuando comenzaban su carrera deportiva como aficionados.

## GANADORES

En la prueba considerada reina, para aficionados, se presentaron un total de 38 participantes resultando vencedor, Valentín González Franco, del equipo Pescanova de Vigo, que invirtió en las seis vueltas al circuito, 78 kilómetros, una hora y 35 minutos, siendo segundo, Jaime Mar-

tínez Bajo, del Model de Fuenlabrada.

En la Categoría de juveniles, con 37 participantes, fue vencedor, Israel Garrido Garenó, de Mérida, que invirtió en recorrer los 52 kilómetros, cuatro vueltas al circuito, una hora y 15 minutos, seguido de Luis M<sup>a</sup> González Rincón, de Talavera de la Reina en 2<sup>a</sup> posición.

En veteranos fue primero, Ángel Luis Hernández Alonso, del Club Charro de Salamanca, con un tiempo de 1 hora, 23 minutos y 15 segundos y en 2<sup>a</sup> lugar, Manuel López Alonso, de

entre 19 ciclistas que dieron tres vueltas al circuito, 19 kilómetros en total.

Hubo una exhibición de la ONCE en tandem, dando una vuelta al circuito, siendo el primer equipo en llegar el formado por Rubén Campo y Juan Carlos Villa, de Cáceres.

## UN CENTENAR DE CICLISTAS

En total participaron un centenar de ciclistas componentes de diversos equipos: Seur, Artiach, Model, Otero, Pescanova, Doña Piel, Olimpia, Charro, etc... procedentes de toda la región extre-

meña y de Vigo, Sevilla, Toledo, Salamanca, Madrid, Barcelona, Béjar, Ciudad Rodrigo y otros puntos de España.

## TROFEOS Y DINERO

Los vencedores de las distintas pruebas y mejores clasificados recibieron trofeos donados por el Ayuntamiento de Hervás, entidades y diversas empresas y casas comerciales y premios en metálico, desde 40.000 pesetas en aficionados y 15.000 en juveniles para los primeros, hasta cantidades menores para los siguientes veinte clasificados en estas dos categorías.

Numerosos público presenció las pruebas dando ánimos con sus aplausos a todos los participantes. En la misma colaboraron, además de las policías de Tráfico, Local y Guardia civil, la Asociación A.R.A y Cruz Roja.